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TURKCE

Bugunku okulun ve egitimin amaclarindan biri
de okumayi aligkanlik haline getirmesidir. Batin
egitim kurumlari, bu amacin gergeklesmesine
calismaktadir. CUnku bireylerin gelismesinde,
uluslarin kalkinma ve yukselmesinde bu nokta
ihmal edilemez.

Okumak gibi soylu bir isten, kitap gibi iyi bir
arkadastan kimse kendini uzak tutamaz. Onlarin
yararini ve gerekliligini inkar edemez. lyi memur,
iyi isci, iyi Giftci, iyi tUccar, iyi sanatgi... Kisacasi iyi
vatandas daha ¢ok okumusg ve okuyan kimseler

arasindan ¢ikmistir ve gikacaktir,
(ilk Ug soruyu metne gore yanitlayiniz.)

1) Bireylerin gelismesinde ve uluslarin yuksel-
mesinde asagidakilerden hangisi dikkate
alinmalhidir?

A)EQgitim kurumlarinin bakim ve onarimi
B)Okumanin aliskanlik haline getirilmesi
C)Kalkinmanin 6nemi ve gereqgi

D)Egitime ayrilan alanlarin genigletiimesi

2) Yukaridaki yazida asagidakilerin hangi-

sinden so6z edilmemigtir?

A. Butun egitim kurumlari okumayi aligkanlk
haline getirmek icin calismalidir.

B. Bireylerin gelismesinde, uluslarin kalkinma ve
yukselmesinde okumanin énemi ihmal
edilemez.

C. Okumak gibi soylu bir isten, kitap gibi iyi bir
arkadastan kimse kendini uzak tutamaz.

D. isci, memur, ticcar, sanatgi okumanin yararini
ve gerekliligini inkar edemez.

3) lyi memur, iyi isci, iyi Giftci, iyi tiiccar, iyi sanatci
olmak daha ¢ok neye baglidir?

A)Gelismis bir Ulkede yagsamaya

B)Kitaplardan bol bol yararlanmaya

C)Her zaman dizenli galismaya

D)Ulkede meslek okullarinin bulunmasina

4-Asagidaki sayilardan hangisi anlam iligkisi
bakimindan sestesi yoktur?

A B) ol 020

5- Asagidaki cimlelerin hangisinde virgiil
isareti farkli amagla kullaniimisgtir?

A)Hamza , ddevlerini dizenli yapinca ¢ok basarili
oldu.

B)Irmagin kiyisinda durdu, ayaklarini

suya degdirdi.

C)Fahri koye gitti , bizi cagirmadi.

D)Bu gun ¢ok calistim , yoruldum , uyudum.

Evde oturmaktan ¢ok sikilan Aysegul, "Ne yap-
sam acaba?” diye dugtunuyordu. Annesine yardim
etmeye karar verdi. Mutfaga gidip beraber kek
yaptilar. Yaptiklari keki paketleyip, okula gottrda.
Hamza’'da hurma getirince arkadaslariyla beraber
afiyetle yediler.

6-Yukaridaki metinde asagidaki hikaye
unsurlarindan hangisi yoktur?

A)Olay B)Yer C)Kahraman D)Zaman
7- Asagidaki cumlelerin hangisinde karsilag-
tirma yapilmistir?

A) Akar, sinavlara ¢ok calisti.

B) Ecem, birinci sinava gore daha basarili oldu.
C) Hasan sinavda basaril olmak icin ¢aligiyor.
D) Seyma, odevlerde kardesine yardim eder.

8-Asagidaki cumlelerin hangisinde alti gizili
kelime gergek anlaminda kullaniimigtir?
A)Ecrin, her soruda parmagini kaldirdi.

B)Akar, ¢ok ince dusunceli birisiydi.

C)Burak istedigi sonucu alamayinca cani sikildi.
D)Zeynep, yumusak huylu birisiydi.

9- Asagidaki climlelerin hangisinde de, da’nin
yazimi ile ilgili bir hata yapilmigtir?

A) Ali de okula gelecek.

B) Melikhan kitabini ev de unutmus.

C) Param malesef cebimde degil.

D) Birden Atilla’yl karsisinda gortiince ¢ok sasirdi.

10- Asagidaki cimlelerin hangisinde zit anlamli
kelimler bir arada kullaniimamistir?

A)Yukariya nasil ¢iktiysan dylede asagi in.

B) Her seyin azi da zarar ¢ogu da zarar.

C)isi yapsam mi1 yapmasam mi diye dustintiyordu.
D) ileri geri konusarak asabimi bozdu.

11- Saglik konusunda en ¢ok ihmal edilen
seylerden birisi de agiz ve dis saghgidir. Dizenli
olarak dis doktoruna gidip kontrollerini yaptiran Kigi
saylisi ¢ok az. Oysa vicudumuzun bir pargasi olan
dislerimize 6zen gostermeliyiz. Yukaridaki
metnin ana duslincesi nedir?

A) Sagligimiza dikkat etmeliyiz.

B) Doktora gitmeliyiz.

C) Dis saghigimiza 6zen gostermeliyiz

D) 6 ayda bir dis kontrolt yaptirmaliyiz.

12)Asagidakilerden hangisi sdzciikte en 6nce
gelir?
A)araba B)ara¢ C)arallk D) arazi



13) “Cok sevinmek, neselenmek, sevingten
yerinde duramamak” anlaminda olmayan deyim
hangisidir?

A)Etekleri zil galmak B) ici ciz etmek
C)AQz! kulaklarina varmak D) Havalara ugmak

14-Diinya kelimesi hangi cumlede yanhs
yazilmistir?

A)Benim babam dunyanin en yakisiklisidir.
B)Turkiye'de ve dinyada salgin var.

C) Ay dunyanin etrafinda doner.

D)Kendi dinyasinda yasamaktadir.

15-Asagidaki kelimelerden hangisinin hece
sayisi farkhdir?
A)Tlrkiye B)ilkokul C)domates D)Trabzon

MATEMATIK

1-U¢ basamakl en biiyiik sayi ile dort
basamakli en kii¢iik sayinin garpimi kagtir?

A)909 000 B)999 000
C)900 000 D)900 900

2-Yandaki modelin
kesir sayisi olarak
ifade ediligi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A)i B)§ C)i D)E
10 5 10 5
11600 | + 200 |
| [ x[25 |
?

3-Yukarnidaki igslemlere gore “ ?v yerine hangi
sayi gelmelidir?

A)200 B)150

C)100 D) 50

4-Fahri giftlikten topladigi 615 yumurtayi her
biri 15 yumurta alan kolilere esit bir sekilde
yerlestirdi. Kolinin tanesini pazarda 10 TL’den
satti. Fahri kag liralik satis yapmistir ?

A)350 B)410

C)140 D)620

5-Yukaridaki sayl dogrusunda gosterilen A
harfinin kesir sayisi1 asagidakilerden

hangisidir?
6 3 4 6
Az Bz O— D) —
9 9 10 10
6-Annemin yasi benim yagsimin 5
katinin 14 eksigidir. Annem 36
yasinda olduguna gore ben kag
yasindayim?
A)8 B)9
C)10 D)11
A +60=90
O-50 =30
Y< x10 =40
¥ 10 =10
7-islemlerde veriImeyenA"‘ + + *
sayilarinin toplami kagtir?
A-200 B-341 C-214 D-330

8) 75 tane kalemin g Uund kardesime verdim.

Bana ka¢ kalem kaldi?
A)30
B)24
C)12
D)25

Gergek sonug

42
x 68

Tahmini sonug sonug¢ farki

9-Yukaridaki garpma isleminde sayilar en yakin
onluga yuvarlanip sonu¢ tahmin ediliyor. Tahmin
ile islemin gercek sonucu arasindaki fark ka¢
olur?

A)50 B)56 C)62 D)28

10- Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A. Basit kesirlerin paydasi payindan kuguktir.
B. Bilesik kesirler butinden buyuktur veya
blatlne esittir.

C. Tam sayih kesirler tam say1 ve basit kesirle
gOsterilir.

D)Pay:1 bir olan kesirlere birim kesir denir.
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11-Yandaki bolme isleminin cevabi

kag basamakli bir sayi olur? 656| 5

A1 B)2 C)3 D)

12-Bir guiniin g ‘sini ders galigarak gegiren bir

ogrenci, bir haftada kag saat ders galismis
olur?
A) 21
C) 25

B) 23
D) 27

13) Yirmi sekiz bin on alt1 ” sayisinin sayi
degerleri toplami kagtir?

A-12 B-15

C-9 D-17

14)Bir bolme isleminde bolen 6, boliim 12,
kalan 4 olduguna gore boliinen sayisi kagtir?
A)52 B)9%4

C)76 D)48

8 5 11

5 5 5
15)Yukaridaki kesirleri kiigiikten biiyiige dogru

siraladigimizda, siralama nasil olur?

7
5

8 11 7 5 5 7 8 11
A= — = = B)= = = —

5 5 55 5 5 5

11 8 7 5 5 8 11
c)— —— = D= = — =

5 55 5 5 5 5
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FEN BILIMLERI

1- Ogretmenimiz “Pandemi déneminde Covid-19
hastaligina karsi bagisiklik sistemimizi gelistirmek
icin ....oooeeaes icerikli besinler yememiz gerektigini
sdyledi.” ifadesindeki noktali yere agagidaki
besin igeriklerinden hangisi gelmelidir?
A)Protein B)Vitamin C)Karbonhidrat D)Yag

--Akigskandir.

--Hacmi sabit degildir.
--Sikistirlabilir.
2-Yukarnidaki ifadeler agsagidaki maddelerden

hangisi i¢in gegerli degildir?
A)Parfum  B)Bulut  C)Sit

D)Hava

7- Ayse Hiima, solugu havanin kiitlesini 6lgmek
icin asagidaki kaplardan hangisini kullanmalidir?

“

A) 8 = D)

3-Teknoloji gelistikge miknatisin kullanim

alanlari da gelismektedir.
Asagidakilerden hangisi miknatisin kullanildigi
teknolojik urunlerden degildir?

L

A)MR cihazi B) Mikrofon C) Utii D)Maglev treni
4- “Bazi maddelere uygulanan kuvvet ortadan
kalktigi zaman esnek olduklarindan dolay! tekrar
eski sekillerine donerler.” Agagidakilerden
hangisinin esnek 6zelligi yoktur?

A) B) C) D)

5-Mustafa 6gretmen, 6grencilerine madenden
yapilmig liriinlerin resmini gostermek istiyor.
Hiranur , tahtadaki resimlerden bir tanesinin
madenden yapilmadigini belirterek 6gretmenini
uyariyor. Hiranur hangi resmi gostermis olabilir?
A)Araba B)Elbise C) Catal-kasik D) Televizyon

Arkadaslar! Dinya, Gines etrafin-
daki dolamini tamamladiginda kag
kez kendi etrafinda donmis olur?

6- Melisa’nin arkadaslarina sordugu
sorunun cevabi kagtir?
A)1 B)12 C)365 D)4

8-Asagidakilerden hangisi kayaglarin dogada
par¢calanmasina neden olan etkenlerden biri
degildir?

A- Dunyanin Hareketleri
C- sicaklik farki

B- Su
D- rizgar

10-Kat1 bir maddenin sivi hale ge¢gmesi igin ne
yapiimahdir?

A)Kuvvet uygulanmalidir.
C)Hacmi genigletilmelidir.

B) Isi verilmelidir.
D)Kutlesi artiriimahdir.



9- Asagida miknatislarin durumlari verilmistir.
Buna gore, hangi se¢enek yanhstir?

A) Birbirini ¢ceker.
B) Birbirini iter.
C) Birbirini iter.
D) Birbirini iter.

SOSYAL BILGILER

1-Yandaki gorselde
anlatilmak istenen
mesaj
asagidakilerden
hangisidir?

A)Teknolojinin iletisime sagladigi kolayliklar
B) Teknolojinin insan hayatindaki 6nemi

C) Teknolojinin sosyal hayata zararlari

D) Teknolojinin cocuklara faydasi

2-Yukarnidaki harita Turkiye’nin deprem haritasidir.
Haritaya gore en az deprem riski agsagidaki illerden
hangisidir?

A)Konya B)Erzurum C)istanbul D)Bursa

3)Asagidakilerden hangisi niifus ciizdaninda
yer almaz?

A ') Baba adi
C ) Anne adi

B ) Okulumuzun adi
D ) Dogum tarihi

4)Mustafa kemal, halki bilinglendirmek ve Milli
Miicadele’yi baglatmak igcin Samsun’dan sonra
sirasiyla nerelere gitmistir?
A)Erzurum-Ankara-Sivas-Amasya
B)Sivas-Ankara-Amasya-Erzurum
C)Amasya-Erzurum-Sivas-Ankara
D)Ankara-Amasya-Sivas-Erzurum

5-Hangisi insanlar1 bulug yapmaya yonelten
nedenlerden biridir?

A)Sorunlari ¢dzme isteqi

B)Eglenceli yasam istegi

C)Bilime olan agir1 sevgisi

D)Zengin olma istegi

1 | insanlarin farkli davraniglar géstermesi
dogaldir.

2 | Farklihiklar toplumun zenginligini
gOsterir.

3 | Farkh duygulara sahip insanlardan uzak
durmaliyiz.

4 | Yetenekli olmayan arkadaslarimizi
dislayarak onlara ders vermeliyiz.
6-Yukaridaki ifadeleri dogru veya yanlis olarak
isaretlersek siralama nasil olur?

A-|1 D |B-|1 |D|C-|1 |D|D-{1]Y
2 |D 2 |D 2 |Y 2 |Y
3 1Y 3 1Y 3 |D 3 1Y
4 | D 4 |Y 4 |Y 4 | D

7-
Asagidakilerden hangisi beseri
bir unsurdur?

A)Uludag B)Firat nehri
C)lhisu Baraiji D) Akdeniz

|. ihtiyaclarin degismesi

Il. Daha rahat yasama istegi

IlI.Eski teknolojilerin talepleri kargsilayamamasi
V. Gegmise 6zlem duyulmasi

8-Yukarida verilenlerden hangileri icatlari
doguran nedenlerdir?

A) I-lI B) I-1I-IV

C) -11-ll -1V D) I-11-111

9)Asagida, buluslar ile bulusu yapan kisiler
eslestiriimigtir. Bu eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A)Alexander B) Marconi
Graham Bell

C)Thomas D)Alessandro
Edison Volta

I Il ]! v
10-Yukaridaki teknolojik urtinlerin kullanim
alanlan , asagidakilerin hangisinde dogru
siralanmigtir?

| Il 1] v
A) | Tarim saglik ev ulagim
esyalari
B) | ulasim saghk Tarim ev

esyalari

C) | ev ulasim saglik Tarim

esyalari

D) | Tarim ev egyalari ulasim saglik
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